

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. - Viernes 15 de Abril de 1927

Número 22 114

Alpié de la Cruz

«Oh, vosotros cuantos pasais por este camino; atened, y considerar si hay do o como el dolor mio!»

(Lam. Jerem. c. I. v. 12);

Pendiente estaba el Divino Salvador del árbol de la cruz paseando agudísimos dolores, y su sangre, sangre preciosa de recién nacida a tierra. Enclavado sobre el Dios-Hombre prestándose gustoso a la consumación del sacrificio y en medio de sus torturas, en el martirio interno de su geniticia, aún se sigue insultando: «Si eres el Hijo de Dios, salva a tu mamá».

Entre dos isidores, crucificado, en tensión muscular su cuerpo, en mirada divisa se elevaba al cielo; con los pies atravesados con las manos crispadas a impulsos del dolor.

«Y de espinas clavadas ambas sienes»; está Jesús, de cuyas heridas corren hilos de sangre.

No hay en él una queja, un reproche, y su amargura se traducía en palabras de misericordia: «Padre, perdónala, que no saben lo que se hacen».

Era la hora del mediodía cuando toda la tierra se cubrió de tinieblas por tres horas, se obscureció el sol, y el Nazareno, abatido, inclinando su divina cabeza, expirió.

Tambié la tierra, se abrieron los sepulcros, rompiéronse las piedras, resucitaron los muertos, y cuando consumada la gran obra de redención quedó un cadáver, hablaron los incrédulos: «Verdaderamente este hombre era el Hijo de Dios».

«Un cadáver, un cadáver pendiente de la cruz!»

Aquel rostro divino cubierto de palidez, aquellos hermosos e bellos caen en desorden, aquella divina boca que se entreabria en dulce sonrisa al predicar la verdad, está contraída. Sus ojos hundidos tienen si vidriar que impri mió en ellos la muerte, sus miembros cardenales mueven a piedad, y en su costado abierto de una lanza queda una llaga profunda que mana sangre, sangre que corre por su cuerpo y llega hasta las piés. Sangre que es agua preciosa de salud emanada del maestral de vida.

Ha muerto el Justo por salvar a todos, ha dado su vida por el Hijo muerto por la humanidad te hombre y es tan grande su amor, ha dicho: «Mujer, he ahí tu hijo que en vano han podido contra él». Ha muerto, y ha muerto por amor.

«Arié amor lo ordena, amor más poderoso que la muerte».

«Al pie de la cruz», ¡oh dolor! esta la Virgen. Ella ha sufrido las crueles angustias de la Pasión, ha escuchado las sublimes palabras de su hijo «mado antes de morir: «Mujer, he ahí tu hijo». No ha querido Cristo llamarla Madre, si no mujer; no ha querido acrecentar su dolor, y si como Padre ha legado a la humanidad la herencia de cincuenta de su martirio, como Hijo no olvida a la Madre, a quien confia al discípulo amado, para que sea su sostén, para que alivie sus dolores. «Hijo, he ahí tu madre».

Ha muerto a su Hijo de sus entrañas, y llena de dolor se abraza a la Cruz, suspirando. Es tal la grandeza de su llanto, que mueve a compasión; atraviesa su alma puñal de siete filos y está sola, sola en el Calvario, ante una cruz a cuyos pies hay un lirio trenzado y en cuyos brazos, buscando un refugio, se posan las golondrinas.

Con los ojos prestos en el que ride muerte, piena cómo recoger el amarillado cuerpo, y henchido su regazo de sollozos, divina en la más cruel de las penas, llora. El sufrimiento ha impreso en ella sus huellas; sus pómulos son salientes, sus ojos están enrojecidos, su boca entreabierta, y ya se extienden sus manos en triste expresión, ya la cruza en resignada humildad, ya la lleva rígidas a su frente como queriendo arrancar de ella la impotente visión de la más espantosa realidad.

«El hijo pendiente de cruz afrenta la madre amorosa y llorándole al pie».

Y en medio de este dolor, de estas acerbas heridas, pareces Madre mía, la sublimidad del sentimiento, y tus manos están frías y tu corazón late apenas, y a tu

hay tregua, para tus penas no hay Eres madre... «He ahí tu Ma razonamientos, porque tienes par dres» — ha dicho el Salvador, y co todo el corazón y en tu hermosura mo madre, Virgen nuestra, olvida y grandeza no das lugar a otra las heridas que aumentamos a tu cosa que a adorarte.

Lacerado corazón, enjuga tus lágrimas, «vuelve a nosotros tus do del Mártir del Gólgota los ojos» y tu que has sido la piedad viva del amor, y has quedado so misma, pide a tu Hijo el Crucifijo, pero madre de todos, y no tiecas, por el recuerdo de aquellas nes gritos en tus sufrimientos, ni palabras: «Padre, perdonálos, que guardas rencores; el tesoro de tu no saben lo que se hacen» — escucha amor te hace perdonar como percha nuestras súplicas, ya que en donó Cristo y perdonando, Virgen tu misericordia y perdón tu pie Santa, eres tan grande, tan grande nos alienta, y perdónanos en tu amargura... que es tu do porque muchas veces... no sabe palabras de su hijo «mado antes de y tu pena la más grande de las penas y tu imagen la más grande de las heroínas.

JOSÉ SANTA CRUZ Y SANTA CRUZ

Número de ocho páginas

La muerte de Jesús

¡Hosanna, hosanna en las alturas, llenando de amor y esperanza! ¡bendito sea el que viene en nombre de Israel! Tales eran las frases de un pueblo oprimido, víctima del tiránico yugo de los pretores romanos.

El Capitolio dominaba el mundo conocido... solamente las selvas de Germania se rebelaban contra su poderío y Hernán o Ar minio había hecho temblar las costumbres y perecer los más aguerridos caudillos del imperio. Roma, orgullosa de su poder, como una trona caprichosa e indolente, mandaba en las voluntades como en sus esclavos y olvidaba sus dioses divinizándose en su majestad. Es Jesús que triunfa, porque al morir ha librado el mundo de la

Las fieras, que habían de ser humillación y vilipendio y más vir para devorar los cristianos, valiente que sus verdugos los per venían de África y Asia, el marrón dona desde el madero del sacrificio.

pura de Sidón y de Tiro, la orfe La muerte de Jesús fué la vida breña de Judea, las bailarinas de de su hermosa doctrina; miles de Gadira y la plata arrancada de las seres la abrazaron, supieron de montañas andaluzas, abastecian fundirla por el mundo, e imitando de dinero a la caprichosa tirana. a su Maestro en el sacrificio, des

Todo enmudecía ante su poderío; pero allí, en la región del lago Tiberíades, en las faldas del Libano, los corpulentos cedros en las inteligencias, la paz y la que agitaba el viento eran benditas arpas que repetían los hermosos ecos de la Redención.

El Hijo de Dios, rodeado de las turbas, derrama el amor y la paz entre los hombres, despierta la dormida fe en los corazones, des truye el egoísmo y hace surgir la vida en el corazón de los pueblos, gión de mártires y héroes, donde libres, abierta el alma de los oprimidos, consuela a los que lloran y gemen y ofrece goyes y bendiciones venturanzas a los que se vieron humillados y envilecidos.

Judas se moja del dictatorial poder de Roma, riese de Júpiter y Venus, y el joven, el anciano, la mujer y el niño, atados por la inteligencia y la palabra siguen al libertador, que arrastra las

Número de ocho páginas

LA GRAN RUINA

Los pueblos demandan auxilios

La catástrofe del martes tiene completamente anodadas a los almerienses. Hay motivo sobrados para ello. La situación penosa, difícil y harto alegreiosa que se veía atravesando por las pérdidas de las cosechas anteriores, tanto de patatas como de uvas, ha quedado casi esfumada, completamente achi cada comparada con esta nueva calamidad, la más grande verdad, sin exageración de virá, por tanto, no solo esos que se ha podido conocer en el historial almeriense. Es la total anulación de toda especie. Perdida por completo en toda la provincia la actual cosecha de uvas, única sostén de vida, el porvenir se presenta más calamitoso de

lo que se pueda prever. No existe ya ninguna esperanza de salvamento. Y esta miseria que toca en primer término a los propietarios de tierras dedicadas al cultivo de uvas y que llegaban a todos que en este año a los propietarios de tierras dedicadas al cultivo de uvas y que llegaban a todos que en este año

se venía notando y haciendo de

deslizar el año en una penuria grande, ¿qué será de aquí en adelante, cuando esta ri-

queza úrfica sea mala por com-

partir? No lo queremos ni pen-

soñar. ¿Qué medios se pueden

pedir al Gobierno para atenuar esta ciega fatalidad que

nos viene condondeando a una

ruina y miseria cierta? Eso es lo que debemos meditar,

para poderlo pedir sin titu-

bos ni vacilaciones. Por ma-

cho que se socorra, por ma-

cho que se intensifiquen obras

y trabajos para que no aca-

ba de emigrar los pocos al-

merienses que van quedando

en nuestro arrasado solar pa-

trio, todo nos parecerá poco,

exiguo, para poder salir ade-

lante con este ahogo que trae

tanta calamidad como viene

sufriendo nuestra provincia,

co las esas plagas que van año

tras año restando fuerzas, y

que muy bien se puede com-

parar lo últimamente acaeci-

do, con la situación del en-

fermo, que perdida su salud,

viene una terrible complicación a acabar con su vida.

Por mucho que se socorra, otro año más, acaso dos, por ser mucho que se procure el que las plantas sufrieran tan fomento de grandes mejoras, en manera alguna podrá resolverse esta situación tan go- harto alegreiosa que se veía co comprometida y dolorosa.

Pero no porque creemos abandantes y remuneradora?

que nuestro mal sea irremediable, debemos cruzarnos de las tierras dedicadas a las pa-

bras y no hacer el justo esfuerzo, no pueden dedicarse a

llamamiento a los Poderes pú- otra clase de cultivos, porque

blicos. Hay que exponer la les falta el agua. De qué vi-

va calamidad, la más grande verdad, sin exageración de virá, por tanto, no solo esos

que se ha podido conocer en ninguna clase, que con ella primeros perjudicados, si no

el historial almeriense. Es la solo existencia motivo sobrado pa igualmente los obreros agrí

total anulación de toda especie. Y lo peor del caso es que es

ra que se imponga la necesidad de acudir a remediar en

lo posible la anómala y ex- de la liga, de las grandes sul-

ficial cosecha de uvas, única ceccional situación porque va fatadas y azufradas, de las

fueras inherentes de corte del

fruto, de su limpia y envase.

Los que habían de hacer les

millones que representaban barriles, los que temían que

para Almería la cosecha de transportarlos al muelle, los

que llegaban a todos que en esta ganaban en los

los sectores, no entrarán se- embarques, los consignatarios

garamente por mucho que de vapores, y no en último

las vides, llega necesariamen- con larguezas: se nos socorra, término, si no es el mismo,

te a todos los sectores. Si la por mucha que se nos comió por fuerza ha de sufrir co-

falta de circulación de dinero en todas las contribuciones, siderablemente las casas dedi- ro, por haber tenido en el por muchas obras públicas y cada a las ventas de nues- año anterior una cosecha mer- grandes mejoras que se nos tras uvas, todo el comercio mada y poco remuneradora, concedan. El mal es tan gran y cuantos vivimos en esta se venía notando y haciendo de, de tal magnitud, como no ya tierra, azotada por toda clase de calamidades.

No, no creemos que nos da

de qué van a vivir estos te mos exacta cuenta de todo

cuanto significa la situación

de este naufragio hecha

en las actuales cosechas, de

que solo tenían esos únicos

medios de vida, ¿cómo podrían

esperar sin elemento alguno

Lo que se debe pedir

¿Qué es lo que se debe pedir? Mucho, que por mucho que se pidá, no vendrá siquiera a atenuar el mal sufrido.

Obras, muchas obras. Que no se retrases con prórrogas los sondeos artesianos adjudicados, comenzando por los de esta provin-

cia. Que el proyecto de colonización y electrificación del campo de Níjar se tramite rápidamente. Que se envíen los ingenieros agrónomos que tiene pedidos la Junta de Servicios Agrícolas provinciales, para que no solo estudié las plagas de las parras, sino los procedimientos técnicos, para que sean menos sensibles los juicios que acaban de sufrir y no se carezca de cosechas en dos o tres años.

Que se nos construyan las Escuelas Agronómicas en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento en la Cañada de Castro, pues que ya han cesado las dificultades sugeridas para la cesión e

que se realicen proyectos hidráulicos de gran magnitud para buscar aguas subáreas que permitan la esperanza de variación de nuestros mezquinos cultivos actuales, por falta del precioso líquido, que las nubes años tristes nos niegan.

Y en obras generales, la construcción de los correos marítimos diarios con Melilla, obra reparadora por la que venimos laburando, sin conseguir que no sigan manejados los intereses nacionales.

Construcciones de ferrocarriles en poniente y levante y de carreteras y toda clase de obras públicas.

Este debe ser el programa que se expone al ministro de Fomento, si llega a visitar nuestra provincia y se percata de todo el daño sufrido, a quien debe pedirsela igualmente la visita del Director general de Agricultura y Moates, para que se entere también de las necesidades reales de nuestra provincia.

En cuanto a indemnizaciones y socorros, es capítulo amplio, que por mucho que se nos conceda no aliviaría si no una parte bien insignificante a tanto damnificado.

Nuestro correspondiente en Almería, en su carta que ayer anunciaba nos dice:

Ayer noche, un horrendo temporal de Sur, como no lo recuerdan los más ancianos de aquí por estas costas, causó la pérdida total de todos los buques que se encontraban anclados en la bahía y que son:

Tres balancinas; un palibón; un falucho; dos vapores (uno remolcador); un barco de motor de pesca, en total ocho, de los cuales sólo me dicen que el remolcador estaba asegurado.

Los barcos perdieron sus documentaciones y los tripulantes han quedado con lo puesto.

Es tristísimo el aspecto que presenta esta playa con montañas informes de hierros, madejas, palets, cubas, espartos y demás restos de las embarcaciones destrozadas. Poco haberlas abandonado sus tripulantes, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Ya por la tarde de ayer vimos anuncios de la catástrofe que ha ocurrido; habíamos momentos en que el viento de Levante para citar querer llevarse los edificios del pueblo, saltaba de pronto al

Vapores Correos Españoles de Yolira y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO TORTOSA
saldrá del puerto de Almería el dia 1º de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto trae destinados. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Ptas. 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 3 a 10 años medio pasaje, de 1º a 1º en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA.



ponente, con no menor furia— vientos macacos que llaman los marinos —basta que próxima la media noche se adueñó el mar de Ser y las casas se hizan ruinas sobre los edificios que están enclavados cerca del mar, de arrancándolos desde sus cimientos y arrastrando sus restos en la arena. Mientras tanto, un tremendo ciclón del Norte luchaba por contener el avance de los olas que no cesaban en su furia; pero que gracias a aquella, no tenemos que lamentar la desaparición de la parte baja de esta población. Estos pobres vecinos damnificados, se encuentran sin albergue, sin muebles y sin ropa con que cubrir sus carnes y que permanecen con oportunidad sus hogares pudieron salvar sus vidas.

Los perjuicios en la Vega son enormes, la cosecha de patatas perdida totalmente y en la remota y caña de azúcar se han sufrido también muchos perjuicios, pues el mar ha avanzado en una extensión de más de 300 marjales por el pago de Benaluquete, llevándose tierras y frutos. Existe en los hogares de estos labradores la más espantosa desolación y el desconcierto y desesperación es general.

Acabo de hablar con gentes que bajan de los cercanos cortijos y me dicen que la tormenta y el ciclón ha arrasado viñas y toda la cosecha de almendra, arrancan de almendros y plantas que fueron lanzadas a gran distancia; cuentan horrores.

La carretera de Málaga se encuentra atravesada de un lado a otro por grandes árboles que el vendaval arrancó de cuajo; en las obras del Puerto también se han dejado sentir muy sensiblemente los efectos del furioso temporal, causando destrozos en las escolleras y muros de atraque y arrancando la vía férrea de servicio a la cantera, destrozándola y lanzándola enjorobitada a bastantes metros de su emplazamiento; en fin, como digo, los perjuicios han sido de una enorme importancia.

Si los poderes públicos no acuden en nuestra ayuda, no sé qué va a ser de nosotros.

Publique, señor Director, esta carta en las columnas de ese periódico, antiguo defensor de todas las causas justas, para hacer vibrar las fibras de la compasión en aquellos que pueden venir en nuestro socorro.

Todos estos vecinos le quedan reconocidos y muy agradecidos su siempre buen amigo y Compañero,

J. VILLALOBOS

Desde Berja, nos dicen: En el día de ayer, a las 10 de la mañana, empezó en esta ciudad el huracán más impetuoso que he conocido: durante 48 horas no cesó de destruir. No solo han perecido todas las casas, sino los parrales y arbolado de todo el término.

Infinidad de casas en los barrios han caído y otras muy resueltas, superando los daños sufridos a toda clase de cementarios. Lo cierto y verdad es, que Ber-

ja es hoy una completa demolición, haciéndose por lo tanto uras de sus ramas y desprendiéndose de sus hojas, sino que la futura cosecha conjurar en parte el pavoroso de naranja, a la sazón en flor, es problema de esta ciudad.

Sabemos que por el Alcalde señor Oliveros se han dirigido telegramas al señor Gobernador en la caja de este preciado fruto. Los suelos se hallaban cubiertos de azahares. Y es de esperar que las Autoridades provinciales y éste Ilustísimo Ayuntamiento, con el celo que les distinguen, tomen acuerdos inmediatos para que sea pronto un hecho los auxilios que demandan tan críticas y angustiosas circunstancias.

Nuevas visitas

Durante todo el día de ayer no cesó un momento la peregrinación de las gentes visitando los daños causados por el temporal, especialmente en la desembocadura de nuestra rambla en el mar, donde las embarcaciones menores rotas, daban completa impresión de la furia que había desarrollado el huracán.

Igualmente fué muy visitado el balneario «Díaz», donde los perjuicios sufridos son de grandísima consideración.

Desde el mismo contramuelle se veía perfectamente la parte de la espaldera del dique de poniente que el mar había destrozado.

Se salvó milagrosamente

Uno de los sitios que visitamos fué nuestro Parque, temiendo que el temporal hubiese hecho daños de gran consideración. Afortunadamente dichos daños fueron muy limitados, pues ese paraje, de lo que está más reservado es del viento norte, y precisamente ello da idea de la dirección del ciclón.

Arboles arrancados

En el Malecón de Torres Campesina arrancaron algunos de los viejos árboles que allí se alzaban.

Ayer mismo se comenzó a desatar las perjudiciales del Municipio.

Es extraño que apesar del intenso viento, éste no hiciera más destrozos en todo el arbolado de la capital.

También en la Glorieta de San Pedro, uno de los hermosos cedros que desde tiempo inmemorial la exornaban, fué destrozado por completo.

Oficios de los Alcaldes

Ayer se comenzaron a recibir en el Gobierno civil las comunicaciones de los Alcaldes de los pueblos, refiriendo oficialmente las grandes pérdidas ocasionadas en las cosechas, árboles y algunas edificaciones, las cuales se transcribirán por haber reseñado estos perjuicios en nuestra edición de ayer.

Los oficios recibidos eran de los pueblos de Huércal, Viator, Peñíscola, Gádor y Rioja.

Los naranjales

Los naranjos han sufrido un espíritu de justicia, los daños grandísimos, pues no solo salada respetuosamente.

ja es hoy una completa demolición, tronchándose por lo tanto sus ramales, desprendiéndose de sus hojas, sino que la futura cosecha conjurar en parte el pavoroso de naranja, a la sazón en flor, es problema de esta ciudad.

destruyó totalmente.

No hay, pues, esperanzas de que este año se embarque una cosecha alguna en la caja de este preciado fruto.

Los suelos se hallaban cubiertos de azahares.

Hemos recogido los datos que la Estación Sismológica de nuestra capital observó en el pasado mes de octubre.

La velocidad máxima del aire perteneciente al primer cuadrante registrada fué de 25 metros por segundo, que supone un recorrido en las 24 horas de 935 kilómetros.

La media normal es de 185, a 200 kilómetros en las 24 horas.

El agua caída alcanzó una altura en el pluviómetro de 16 milímetros, equivalente a 16 litros por metro cuadrado.

El descenso barométrico en 8 horas fué de 11 milímetros.

Telegramas

Don Carlos José Vida, como Presidente de la Sociedad Círculo Mercantil, ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente del Consejo de Ministros:

«Esta provincia, como se ha hecho saber repetidas veces a V. E., viene atravesando una espantosa crisis, con secuencia, entre otras cosas, del desastre náutico, nuestra principal riqueza. El año anterior y cuando empezaban a vislumbrarse algunas esperanzas de mejora por perspectivas de cosechas regulares, un formidable huracán lo ha destrozado todo, destruyendo no solo los frutos, si no plantaciones enteras, pudiendo darse por terminada este año la producción de uvas, naranjas y almendras, cuyo valor se eleva a muchos millones de pesetas.

Pero no ha sido esto solo, Excmo. señor; también se han perdido la mayor parte de las embarcaciones destinadas a la carga de barriles de uva y las pesqueras; se ha destruido un Balneario; se ha destrozado parte de la Escollera del muelle y todavía no se conoce bien el alcance de la enorme catástrofe que existe por su magnitud y por su índole una ayuda urgente, importante y práctica por parte del Gobierno de S. M. (q. D. g.) concediendo socio-

rres y arbitrando medios que alivien en la medida de lo posible situación tan afflictiva.

Esperándolo así de su recepción.

Por el Círculo Mercantil e Industrial, CARLOS JOSÉ VIDAL.

Igualmente don Eugenio de Bustos ha dirigido el siguiente despacho al Presidente del Consejo de Ministros:

«Por las autoridades y prensa, tendrá V. E. noticia de los daños causados a esta provincia por imponente huracán en la noche del 12.

Solo en este puerto, más de 200 embarcaciones de carga y pesqueras han sido destrozadas. El Balneario «Díaz», destruido. La escollera del muelle de poniente, rota en más de cincuenta metros. Las pérdidas son incalculables. Esto en lo que respecta a la capital.

En la provincia resistese plena a describir la situación angustiosa en que han quedado reducidas las millares de familias de los pequeños propietarios y obreros a consecuencia de los destrozos en los parrales, con pérdida absoluta del fruto.

Puede asegurarse que jamás catástrofe alguna ocasión malas tan graves como las que lamentamos. Es de suma urgencia que el Gobierno de S. M. (q. D. g.) organize socorros que neutralicen en parte aquello que es imposible en lo humano remediar en su totalidad.

Saludale atentamente confiado su alto espíritu de justicia inclinará Gobierno hacia resoluciones urgentes.

Por la Cámara Oficial de Comercio, el Presidente, EUGENIO DE BUSTOS.»

Bienorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorrágias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODERADOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
CONDE DE OPALIA 22 PRAL.

A. Ramírez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
CÁCARTA, MARÍA Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24

MEDITACIONES

Sublimes e infinitas son las enseñanzas que nos ofrecen la Vida, Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo a cuya meditación y contemplación debemos dedicar estos días.

«Mas yo os digo, que no resistais el mal; antes si alguno te hiere la mejilla derecha, pársale también la otra.»

«Y a aquél que quiere ponerte a prueba y tomarte la túnica, déjale también la capa.»

«Y al que te precisare a ir cargado mil pasos, vé con él dos mil más.»

Mateo, Cap. V. 39, 40, 41.

Terribles palabras que tal vez hoy no nos sea posible tomar al pie de la letra. En una sociedad como la actual, ni aún en la Iglesia misma tan extendida y formando una institución abierta, es hoy practicable el mandato.

Y sin embargo, Jesús no pudo emplear vanas palabras y de ser en absoluto irreales, no las hubiera pronunciado. Un sentimiento profundo de la Moral elevada que enseña y un intenso deseo de realizarla, es lo que sin duda lleva a algunas almas a ciertas Instituciones y Colectividades tales, como las Ordenes religiosas y otras donde se exige una preparación y condiciones que no todos alcanzan y forman así sociedades más escogidas, limitadas y perfectas, donde pueden ser practicadas y vividas, ciertas virtudes y enseñanzas.

Aún en el mundo profano, no hemos de justificarnos y darnos por satisfechos pensando en la imposibilidad de llevarlas a cabo. Nadie exigiría a un estudiante del primer año, lo mismo que a otro del sexto; y menos lo haría nuestro Padre que conoce, mejor que nosotros mismos, nuestra imperfección y limitaciones. Pero ambos estudiantes, pueden aunque en distinto grado, alcanzar el mismo mérito y hacerse acreedores a la misma recompensa. Jesús es paciente, dulce y complaciente, y aceptará dulcemente y complacido lo que de nosotros mismos podemos entregarle y todos podemos ciertamente hacer un poquito más de lo que hacemos y llevar algo más de lo que llevamos.

Pocos pueden tal vez presentar la otra mejilla; algunos más pueden sin duda, perdonar setenta veces, setenta, es decir, siempre; y un número mayor aún puede bien perdonar, siquiera algunas veces. Son muy humanos el odio y la venganza; pero el Amor y el perdón son divinos, y esa ha de ser nuestra meta y a ello hemos de esforzarnos.

De nada podría servir el manjar más rico y suculento a un hambriento que de él no se alimentara, y de igual modo de nada pueden servirnos las prácticas y enseñanzas de la Religión si seguimos las unas mecánicamente y oímos las otras con indiferencia. Bellos gestos, bellas palabras; pero Jesús quiere algo más: buenas obras y no meras formas y palabras, unas

vacias y otras vanas. Y si no, por nosotros mismos, siquiera por agradecimiento hacia Él que tanto supo padecer y dió su vida por nosotros, debiéramos esforzarnos y sacrificar algo y tratar de aliviar algún tanto su carga. Que podemos decir: «Padre, nuestra voluntad es mucha, pero nuestras fuerzas son pocas; te ofrecemos lo que podemos, no podemos ofrecer certe otra cosa». Y nuestro Padre, que es la Suma Bondad y la Sabiduría Suma, aceptará complacido y sabrá recompensarnos.

A. de T.

La copa de las mil millas

El representante en Almería de la Sociedad Anónima N. A. G. Española de Automóviles, nuestro amigo el Secretario de Sanidad Exterior don José Rubira Aguilar, ha recibido un exento despacho de dicha Sociedad, participándole haber recibido de la fábrica O. M. las primeras noticias sobre el nuevo resonante éxito que los coches de su fabricación han obtenido en Italia, ganando la copa de las mil millas y resultando en dicha carrera, en la que han tomado parte multitud de casas constructoras con 77 coches, los O. M. han sido los vencedores absolutos, clasificándose primero, segundo y tercero, en la clasificación general, obteniendo además el primer premio de equipo y el primer premio de categoría.

Espectáculos

En Cervantes

Mañana sábado debutará en este coliseo la notable compañía española que dirige el conocido primer actor Leandro Alpuente y en la que forma parte la primera actriz Teresa Fávaro.

La obra elegida para la presentación de la citada compañía, cuyo conjunto está integrado por actrices y actores de gran valía, es «Poca cosa es un hombre», entre no en nuestra ciudad, debido a la pluma de Pedro Muñoz Seca y Rafael López de Haro.

Sección religiosa

SANTOS DEL DÍA. — La Soleidad de la Virgen Santísima, Santa Basilia, Anastasia, Maron Olimpiades, Eutignio, Crescente y Teodoro.

El rito de hoy es doble de 1.ª clase y los ornamentos negros.

Hoy día de ayuno con abstención de carne, aún teniendo la Eucaristía eufragásimal.

Cultos de hoy, Viernes Santo

En la Catedral. — Por la mañana, a las diez, celebrará el Ilustre Señor Obispo los divinos Oficios, haciendo antes la adoración de la Santa Cruz, continuando con la procesión desde el Monasterio al altar de la celebración. Durante la adoración de la Cruz, se cantará el «Christus factus de Garay» y el «Popule meus» del inmortal Maestro Victoria. También se cantará el «Passio» a cuatro voces y gran orquesta del Maestro Cozma de Benito.

Por la tarde, a las dos, tendrá lugar el piadoso ejercicio de las Siete Palabras, predicando los canónigos siguientes: la primera, el Penitenciario don Basilio Nuñez; la segunda, don Paulino Galardón; la tercera, don Manuel Puerto; la cuarta, el Lectoral don Antonio Molina; la quinta, el Doctor don Antonio de Blas; la sexta, el Maestrescuela don Lino Rodríguez, y la séptima, el Magistrat don Francisco Roda. El Maestro de Capilla don Manuel García dirigirá la interpretación de las Siete Palabras a cuatro voces y gran orquesta, del Maestro don Mariano García.

En San Pedro. — A las diez, los divinos Oficios. Por la tarde, al caer la noche, la solemne procesión del Santo Entierro, en la que toman parte los Hermanos de la Real Cofradía del Santo Sepulcro, en cuya procesión siempre ha brillado el fervor, el recogimiento, la piedad, y siendo integrada esta Cofradía por los caballeros más distinguidos de la localidad, cada año hay más entusiasmo en dar realce y sabor religioso a estas tradiciones del Viernes Santo.

En San Sebastián. — Los Oficios a las nueve. Por la tarde, a

las cuatro, predicción de las Siete Palabras, tocando en los intervalos la orquesta.

En Santiago. — A las nueve, los divinos Oficios y por la noche, a las once, saldrá la tradicional procesión que promete ser brillantísima, pues los Hermanos que constituyen esta Hermandad no han escatimado sacrificios para que supere a la del año anterior.

Los tronos de la Santísima Virgen y de San Juan irán iluminados eléctricamente así como las velas que llevarán los parientes.

En San José. — Los divinos Oficios a las diez, y a la una de la tarde, el ejercicio leído de las Siete Palabras.

En las parroquias restantes, los mismos Oficios a las nueve de la mañana.

En Santo Domingo. — A las 4.º Oficios y Adoración de la Cruz para todos los fieles. A las dos de la tarde, Sermón de las Siete Palabras, predicando el M. R. P. Fr. José Ballarín, Provincial de los Dominicos en la provincia; Plaza, finalizando el acto con el Vía Crucis.

De palabra a palabra, ejecutará trozos selectos de música sacra el quinteto dirigido por don Abdalá Campra.

En el Sagrado Corazón. — A las 9.º los Oficios del día, y a las dos de la tarde, Sermón de las Siete Palabras por un Paire de la Compañía.

Cultos del Sábado Santo

En la Catedral. — Los Oficios a las 9 de la mañana. Por la tarde, después de Completas, a las 5.º «Regina coeli», por la Capilla de la Catedral.

En Santo Domingo. — Los Oficios a las 9.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, los mismos Oficios a las 8 de la mañana.

Santos del Sábado. — San Toribio, Fructuoso, Eigracia, Lamberto, Crescencio y Cayo.

La tesis se cura con el Cuprosal. Entre los muchos enfermos de Barcelona citaremos don Agustín Barberí, San Gil 9; Angel Coma, Consejo de Ciento 59; Petra Estela, Pja. Mercadillo, 2; escalera derecha; Manuel Vidal, calle Mayor 25; Almacellas (Prov. Lérida) y R. Cuillera, Escuela Nacional de niños, Villafranca del Panadés.

Francisco Herrada Sastre pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza de la Mareja, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Andrés Graü Azorín

Madera portuguesa para barriles y cajas para naranja

Marca GRAU PORTO LA MEJOR

Almacenes: Calle del León Despacho: Hotel Victoria

ALMERIA

GASOLINA
EL CLAVILEÑO

0'62 litro

Surtidor Puerta de Purchena

La Semana Santa en Boletín Oficial

Las procesiones de hoy

Hoy saldrá de la Iglesia Parroquial de San Pedro, a las siete y media de la tarde, la procesión del Santo Entierro, organizada por la Real Cofradía del Santo Sepulcro.

Recorrerá las calles de Florida Blanca, Real, Santo Cristo, María a (hoy Pablo Iglesias), Cervantes, Plaza de San Indalecio, dando la vuelta por las naves de la Catedral, Eduardo Pérez, Real, Gravina, General Sánchez Ortega (antes Instituto), Paseo del Príncipe, Castelar y Glorieta de San Pedro.

Formarán en dicha procesión todos los Cofrades del Santo Sepulcro con sus campanilleros y bastoneros para guardar el orden e iniciar la marcha; irán soldados de caballería, y una compañía del Regimiento de la Corona con escuadra, banda y música.

Serán llevados en dicha procesión en sus artísticas trozos, en brillante iluminación eléctrica, Jesús en el Sepulcro, y la Virgen de los Dolores luciendo esta por primera una artística y valiosa corona; serán también llevadas el guion y estandartes de la Guardia, y asistirán el Seminario Catedralicio Parroquial, una comisión del Excelentísimo Cabildo Catedral, el Ilustrísimo señor Obispo, Alcaldes de Barrio, Comisiones de Jefes y Oficiales del Ejército y las unidades armadas residentes en la Plaza, el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mazas y los Excelentísimos señores Gobernadores Civil y Militar.

Por la noche a las once saldrá de la Iglesia Parroquial de Santiago la procesión de la Soledad organizada por la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores. A ella asistirán fuerzas de caballería de la Guardia Civil, los estandartes de la hermandad los Peones de los Dolores y de San Juan, la hermosa Imagen de este Santo, recientemente adquirida por la Cofradía, en su artístico Trono la Imagen de la Virgen de Suprema belleza, el Clero Parroquial de Santiago, Alcaldes de Barrio, una Comisión del Excelentísimo Ayuntamiento bajomazas, la Banda de Música, y un Piquete del Regimiento de la Corona. Dicha procesión recorrerá las calles de las Tiendas, Mariana (hoy Pablo Iglesias), Cervantes, Plaza de San Indalecio, Real, Gravina, General Sánchez Ortega, Paseo del Príncipe y Plaza de Nicolás Salmerón.

Ambas procesiones revestirán gran solemnidad merced al celo que las Cofradías han desplegado y a los sacrificios que han hecho para que la Semana Santa en Almería resulte brillante.

El presente número ha sido visado por la CENSURA.

Extracto de correspondiente al día 12:

La Junta Calificadora de Aspirantes a destinos civiles, publica los destinos vacantes a proveer entre individuos del ejército, en esta provincia.

—Aviso de la División Hidráulica del Sur de España.

—Anuncio de la Delegación de Hacienda sobre subasta de una yegua.

—Anuncio de convocatoria para la plaza de práctico en el puerto de Adra.

—Efectos judiciales y muebles.

—Relación de las operaciones facultativas que practicará esta Jefatura de Minas en los términos que elsta.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE SALIDA

Vapor italiano «Mirone», da Casablanca (de arribada), con fosfatos para Italia.

Vapor inglés «Corland» de Marsella, en lastre.

Vapor español «Orbe», de idem, con idem.

PAZ ENTRE DIA

Vapor italiano «Mirone», para Trieste, vía Argel.

Vapor español «Paris Valero», para Valencia, con carga general.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Oftalmia. Algodoneras, gasas y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Visita a los Templos

Ayer a la una de la tarde, el Gobernador civil, señor Huelin Müller, acompañado del Secretario del Gobierno don Adolfo Pérez de Santiago y del Secretario particular don Antonio González Criado, realizó la visita a los Templos.

También le acompañaron el personal de las oficinas, las fuerzas de Seguridad y Policía, con sus respectivos jefes señores Gestoso y Leal de Ibarra.

Garage

Se alquila garage en la calle de Santa Rita, con capacidad para tres coches. Razón: Javier Sanz 26.

Por estafa

Los médicos de esta localidad

don Juan y don Bas Martínez Sicilia, han denunciado en la Comisaría a un joven llamado Miguel García, cobrador de su Consultorio, suponiéndole haberles estafado una cantidad y haber marchado a Madrid.

Se alquila

garaje para tres plazas, en la calle de Marín 22.

Razón: don Andrés Roda, Guzmán, 2.

Herido en riña

En la casa de socorro fué curado un individuo llamado Juan García Hernández, de una lesión en el ojo izquierdo, que le causó en riña el mesón del Parador de la Virgen del Mar Antonio Acuyó Palacio.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Representantes

Libros para Registro de Comisiones y Utilidades, que hay que presentar en Hacienda. Se venden en la Papelería de José Moya, Príncipe, 14, Almería.

Precio 4 pesetas; por correo certificado 450 ptas.

Deteniciones

Por la Guardia civil del puesto de Adra ha sido detenido el vecino de aquella población Fernando Sánchez Sierra, para que cumpla la condena de arresto mayor que le fué impuesta por esta Audiencia, por el delito de tenencia de armas sin licencia.

También ha sido detenido en Oula del Río el penado por el delito de rapto Manuel Esteban Valdés (a) Ramador, de aquellos vecinos.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

De estaciones

Las fuerzas del Regimiento de La Corona, por pelotones, al mando de varios oficiales y clases, visitaron ayer tarde las iglesias de la capital.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Una denuncia

Una veedora de «caricias» llamada Francisca García Flores, ha presentado una denuncia en la Comisaría contra el joven Guillermo Giraldo Sáez, a quien le reclama la cantidad de 18 pesetas.

Motores de aceites

“Crosley”

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia, 30.—ALMERIA

Se vende tocador
conjunto completo y mesa grande.
—Muley 18.

Se desea comprar
sin corredores una casa económica de planta baja. Informes: Marzo (antes Posadas) 26, de 4 a 21 tarde.

Tracomates
(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la consulta del MEDICO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ANTONIO CAMPOLI BRAVO
De 10 a 12 y de 3 a 5.
Terriza, 19.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
BOULEVARD, 78.—REAL,

JOSE SORIANO ROMERA

ESPECIALISTA EN NIÑOS
EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE
NIÑOS DE GRANADA.
Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6

NODRIZAS

Toma el Tesoro de las Madres aumenta y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías

DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Calle del Leon núm. 4.
(Al lado del Hospital Provincial)

Todos los días no festivos de nueve a once de la mañana se prestará asistencia gratuita a cuantos enfermos graves lo soliciten.

Dr. Eduardo Pérez Chao

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIFERMENTICO

COMPLETO.

Consulta 7. Eduardo Pérez, 7.

A. VIZCAINO

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y 8 a
Conde Ofalia 20 pts.

FAJAS Y CORSES

JESÚS NAVARRO Y SOCIALES FABRICAS

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, aparatos de quebraduras de cadera y ombligo. Faja de goma para refacción. Aparatos para la derivación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acanalada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid. 14

Una conferencia

El Director de Colon general Gomez Jurado celebró esta tarde una ex conferencia con el jefe del Gobierno señor Marqués de Estella.

Primo a Marruecos

Se ha facilitado a la prensa una nota diciendo que el general Primo de Rivera, autorizado por el Rey y el Consejo de Ministros, marchará mañana a Marruecos para visitar Cala del Quedado. Melilla y acaso Ceuta y Tetuán, para apreciar personalmente los efectos causados por los temporales y visitar las fuerzas de Marruecos que pasan por difícil momento.

A consecuencia de los temporales aumentó el número de enfermos por la angustio señor Marqués de Estella rompió la incomunicación de las columnas, algunas especialmente avanzadas de la zona Oriental, que no pueden utilizar el telégrafo, el teléfono, ni aun los peatones.

En previsión de que la rebelión latente tratará de aprovecharse de ello, se ha ordenado la preparación hoy mismo de una Compañía expedicionaria por cada Regimiento de Infantería peninsular y una sección de transporte de cada Región, la cuál irá concentrándose a las bases para atender a posibles contingencias.

La situación es más favorable

Otra nota oficial posterior, facilitada a las cinco de la tarde, dice que la situación es más favorable.

El general Primo de Rivera convocó nuevamente con el Alto Comisario señor Sanjurjo, quien le comunicó formaciones de la Presidencia que la situación es más favorable,

rable, pero pudieron volar publicar la solución al asunto y hoy continúan las avisoadores.

Sabece la situación de trovadores, abonándoseles la cuarta parte de los créditos puesta a las proposiciones más presumibles, y que dando el pago, respecto a la colaboración.

Se han hecho respectivamente encuestas perfectas de anticipos y pensiones con la aportación anual del Gobierno para constituir la Caja de pensiones.

Se ha acordado en firmas y círculos mandos para las inmediatas operaciones.

Algunas soluciones

Anaque el general Saúlijo estima que no es necesario que fuerza de seguimiento sea, el Gobierno creyendo que el generalizado para el caso de que fueran necesarios.

Primo insiste en marchar a Marruecos

Anaque las últimas noticias recibidas de viajeros Melilla y acaso Ceuta y Tetuán, la inquietud del Gobierno el general Primo de Rivera insistió en realizar el viaje a Marruecos, para pasar algunos días al lado del Ejército.

Reunión de ministros

A las siete de la tarde, el de enfermos por la angustia señor Marqués de Estella rompió la incomunicación de las columnas, algunas especialmente avanzadas de la zona Oriental, que no pueden utilizar el telégrafo, el teléfono, ni aun los peatones.

También las fuerzas comandadas al Rey.

Detalles del temporal

Los telegramas recibidos de toda España participan los detalles de los daños causados por el temporal.

Este va decreciendo, normalizándose las comunicaciones.

Tiempo espléndido.—Animación

En Madrid reina un tiempo espléndido.

Esta tarde, con motivo de la visita a los templos, hubo gran animación en todas las calles.

Asunto solucionado

Otra nota oficial, facilitada en el departamento de la Presidencia, anuncia que en breve se

to de las horas extras a los fe tratándole.

Se espera la inmediata respuesta a las proposiciones más presumibles, y que dando el pago, respecto a la colaboración.

Se ha acordado en firmas y círculos mandos para las inmediatas operaciones.

Se ha acordado en firmas y círculos mandos para las inmediatas operaciones.

Alarmas desvanecidas

Por otra nota oficial, que se ha facilitado esta noche, se desvanecen las alarmas que suscitó la solución del pleito de las aldeas de San Nicolás.

Como se trata de un caso excepcional, el Gobierno se ve precisado a respetar la propiedad.

Sobre el tracoma

En la «Gaceta» se ha publicado una real orden recordando a los médicos la obligación de comunicar a las autoridades los casos de tracoma.

Se crea en la Dirección de Sanidad una comisión especial de la lucha contra el tracoma.

Pabellón español

El consul español en Milán comunica que bajo la presidencia del ministro señor Aznárez se ha inaugurado el pabellón español en la Feria.

Asistió immense gentío, aclamándose a España.

Los oficios de hoy

En todos los templos se celebraron los tradicionales oficios.

En Palacio aunque se suspendió el Lavatorio, se sacrificaron trece hombres y doce mujeres entregándoseles rosas y trinita duros, equivalentes al importe de la comida que se les servía otros años.

Impresiones optimistas

El Gobierno ha recibido impresiones muy optimistas sobre la negociación de Tanger.

El Consejo de ministros los destrozos que han oca-

De Marruecos

Madrid. 14

Nuevos pormenores

Dos de Melilla facilitan nuevos pormenores acerca de la situación en que se encuentra Cala del Quedado.

El puerto presenta un aspecto lugubre.

Del vapor «Alerta», se salvaron siete tripulantes, ignorándose la suerte de los restantes.

Las víctimas se calculan en 25 ahogados y más de 20 heridos.

Los nuevos intentos realizados para llevar a cabo el salvamento de los tripulantes del vapor «Collindante», fracasaron. No obstante, existen esperanzas de salvarlos.

Comienza a decrecer el temporal en Melilla.

Los desembarcaderos de Cala del Quedado y Cala Blanca han quedado inservibles.

Carreteras cortadas.—Pescadores sin albergue

Participan de Cuenta que el furioso temporal ocasionó grandes desperfectos en las carreteras y hundió varias embarcaciones pequeñas.

En la playa de Sarchal, las olas arrebataron a un joven pereciendo ahogado.

Un centenar de familias de pescadores carecen de albergue, por haberlos destruido la fuerte marejada.

Destrozos.—Tranquilidad

Las noticias oficiales recibidas de Tetuán dicen que

los destrozos que han oca-

7
gran consideración.
En las posiciones reina trae
calidad, no oyéndose ni un
ruido.
El servicio de convoyes se
lleva con grandes dificulta-
des.

El mando francés abaste-
ce nuestras posiciones por
tener las bases más cercanas.

El teniente coronel Capaz
sigue en Beni Sedat recogien-
do armamento.

Continua el temporal. Buques
perdidos

Un despacho oficial de Me-
lla dice que continua el for-
midable temporal.

Se han perdido el barco
hospital «Castilla», y los va-
pores ingleses «Collindale», no
vago «Balto» y griego «Ni-
colao». Este se dirigía a Orán
con cargamento de trigo.

El vapor «Cabañal» cho-
coco el «Alerta», el cual
embarrancó en Tensamán.

Sigue la muerte de los
fusilantes, pase es imposi-
ble auxiliarlos.

Del extranjero

Madrid, 14

Disolución. — Desórdenes. —
Muertos y heridos

Un despacho de Shanghai
certifica esta noche, partici-
pante ha ordenado la di-
solución de la Federación Na-
cional obrera, como así mis-
mo de los registros comanis-
tas.

En los últimos desórdenes
sabados entre los huelguistas
y las fuerzas, se registraron
diez muertos y doscientos cinc-
uenta heridos.

Unos diez mil obreros in-
tentaron asaltar el Cuartel ge-
neral nacionalista, perdiendo
veintiún hombres.

Otro vuelo a la Argentina

Desde París comunican que
el aviador Saint Romas em-
barcará el vuelo a la Repú-
blica Argentina.

Saldrá del puerto de Mar-

PERPEN

zapojas, Plumeros, Ga-
muzas, "Jabón Chimbo"
La mejor y más barato lo vende la
DROGUERIA-PERFUMERIA
GENIO DE BUSTOS
Calle Granada, 35 y 37.
TELEFONO. 88

La procesión

—
En la aurora bolla como el
reposo del crepúsculo en los
altares.

Hay paz y calma. El sol
que nace brinda oro amoro-
so a la Esposa de los Canta-
res.

Los rayos del astro del día
que atraviesan unas nubes
rosadas. Lucha, al venir el
sol de alumbrar brumosas
lontananzas de otros mundos,
se tornan rojizas, como man-
chas de sangre, y entre ellas,
envuelto en un sudario de
púrpura resplandente, asciende
el astro rey.

Su frente blanca y pura,
resplandece cual la plata en
la mina; asemejan sus ojos
las estrellas que se apagan
misteriosas en los cielos; es
toda ella como una luna que
se alzara en el horizonte...
Y sus brazos abiertos, bri-
dan amoroso cobijo refugio
de afligidos, alegría de los
buenos, perdones para los que
pecaron, promesas para los
justos...

¡Pasa la Virgen! A su pa-
so hay un silencio augusto,
en el que tan solo se percibe
un vago bisbiseo. Y parece
tornarse más fuerte el perfa-
me de las rosas y los jazmi-
nes, de los nardos y las viole-
tas.

¡Pasa la Virgen! A su pa-
so, los corazones entonan una
muda plegaria que sube a lo
alto, más allá de donde el sol
se pone, más arriba de don-
de las estrellas se encienden
misteriosas. Los labios mur-
murando.

muran suavemente: «Salve,
Madre de Misericordia.» Y
los pechos oprimidos, sintién-
dose aligerados y tranquilos
porque confian en Ella, «es
esperanza nuestra.»

Y las oraciones, las flores
y el sol que envía con sus ra-
yos posteros, forman una am-
biente de caricias que su-
biendo allá a lo alto doade
está la Reina de los Cielos.
hacen sonreír tiernamente a
la Virgen Madre, siede su
sonrisa divina, promesa para
las almas doloridas.

JOSÉ BORDIU.

Boletín Oficial

—
El dia 13 insertó:
Reales órdenes y decretos del
Ministerio de la Gobernación.

— Circular del Gobierno civil
sobre reformas sociales.

— Edictos judiciales.

— Continua la publicación de

las licencias de caza expedidas

por el Gobierno civil en Febrero

pasado.

— El dia 14, contiene:

— Real orden del Ministerio de
Fomento.

— Aviso de la División Hidráu-
lica del Sur de España.

— Edictos judiciales y munici-
pales.

Designación de locales por la
Junta Municipal del Censo Electo-
ral para la constitución de las ma-
ses en las elecciones de Diputa-
dos a Cortes y Concejales que ha-
yan de celebrar durante el presen-
te bienio.

— Número de ocho páginas

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**.

La Cerveza ESTRELLA DORADA
De la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

EL MEDICO DICE

HIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL
ACIDO URTICANTE

*La más rica en principio activo,
siempre limpia, jamás tocada.*

Oliver

La clientela agraciada presta

Amigo
DÉBIL
toma
Elixir
= CALLOL =
Aumenta el APETITO y las FUERZAS
Medicamento Aprobado y Recomendado desde
el año 1897, por la Real Academia de Medicina
y Cirugía, a los débiles.
Compralo hoy mismo. Solo veas 5 pesetas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo
receten. Lo toman y lo dan a sus familias

BALNEARIO DE TOLOX (MALAGA)

Masantia - zedo y radixactiva
Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarratos y asmáticos. Instalación completa de inhalaciones directas difusas o húmedas y duchas nasales.

Temporadas oficiales: Desde el 1 de Mayo al 30 de Junio y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Piadise folleto al Administrador del Balneario. Se recomienda la Fonda del Campo por higiene y proximidad al Balneario. Escrupulosa desinfección. Correo, Telégrafo, Capilla pública.

*Des quedar satisfechos
montad Neumáticos
• Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 106

Barcelona
Buenos Aires, núm. 18

Hiperacigil
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLIGAS
medicación eficaz contra las afecciones
del estómago, res-dolor, acedias, náuseas,
vómitos después de sus comidas, inspecciones,

saburrias, disenterias y en general para
todas aquellas molestias que revelan
que las digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor farmacia del
Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, con
Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9



EL MEJOR remedio contra el
PEOR estornido Jarabe Orive. Pie-
cio 4'25 pesetas.

SARNA

sin baño, sin peligro y
rápidamente la cura el

Antisárnico Martí

Venda en todas las farmacias

Número de ocho páginas

PRESTO DINERO

A comerciantes, industriales,
propietarios, empleados públicos
y particulares y sobre toda clase
de garantías. Gestiones reservadas.
Escribir a Prestamos Dr. Moliner, 33, 3º dcha. VALENCIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.